

»节后,菜价很淡定

# 见雪囤菜没必要

## 元宵节后,菜价将进一步下跌

虽然昨天雪从早飘到晚,但家庭主妇们一改年前“见雪就囤”的心态,从容了许多。一场雪花挽救不了走跌的菜价,在菜场里,部分如冬瓜、包菜已经恢复了去年底的低价。业内人士表示,等过了元宵节,流通环节人员全部到岗后,菜价还将继续走跌。

### 大雪挡不住菜价下跌

在香铺营菜场,市民卢大妈只买了一斤矮脚黄、韭菜和豆制品,就准备打道回府了。为啥这么大的雪不急着囤菜?大妈说,现在市场上的货源足得很,什么菜都能买到新鲜的,何况现在早过了最寒冷的“三九”“四九”,这冷天没多久了,“1月中旬那会儿冷得不得了,就怕大雪下个不停,但最近几天明显感觉暖和多了。”

菜价一直走低,也间接证明了雨雪威力的减弱。大白菜这个春节都没怎么涨,一直在每斤0.8元左右,而矮脚黄也保持1元到1.5元的单价。另外,部分春节

期间因摊贩回家过年等人为因素涨上去的菜,价格也开始变得“靠谱”起来(详见右图)。不过,也有部分蔬菜没回到原来的低价状态。西红柿的价格依然是每斤3.3元至3.5元,比过去的2.5元还高出一截。人们爱吃的黄瓜单价还是5元,依然处于“高位”。对此,一名摊主称,因为黄瓜、西红柿等主要来自东北,路途远,春节期间许多人没及时到岗,价格自然下不去。再过几天,情况会得到缓解。

### 元宵节后更便宜

“这个春节的菜价跟往年相比,价位波动幅度不算大。最近

几天的菜价回落的速度也比较快。”众彩物流市场的沈家安解释说,在多种因素综合影响下,菜价回落较快。首先,春节期间基本处于晴好天气,气温也比此前略高,这对蔬菜生产非常有利,公路交通也较为顺畅。另外,作为蔬菜采购的大户,宾馆、酒店和饭馆在节前大量储存的货源还没有完全消耗掉,新年的大规模采购尚未开始,这使得蔬菜供应较为充裕,价格也就降下来了。

他称,目前不少蔬菜批发贩子还在老家,等过了正月十五,批发和零售环节的人员全部到齐,菜价还有进一步的“跳水”空间。

快报记者 沈晓伟



### »节后,粮价很稳定

# 大米面粉只微微涨了两三分钱

## 国家储备托底,干旱天气“撼不动”粮价

从去年下半年开始,由于国内一些粮食产区受到干旱、严寒等天气影响,粮价呈加速上涨态势。这让一些市民担心,南京的粮价是否会受影响?昨天记者调查发现,最近部分超市大米的最低价有微幅提升,粮油批发市场的粮价每斤也涨了两三分钱。不过业内人士认为,虽然粮食涨了,但幅度甚微,同时国家粮食储备充足,即使部分产区受到天气影响,也不足为患。

### 批发价涨了两三分

在家乐福超市,最便宜的大米价格前一天刚刚调过,从原来的每斤1.8元涨到1.92元。销售人员说,这个价格也不是固定的,说不定哪天一促销又变便宜了。

不过跟去年同期相比,她承认价格有了一定提高,“去年最便宜的大米1.6元就能买到一斤,但跟其他商品的涨幅比起来,涨得很少。”

对此,下关粮油市场信息部统计员刘先生表示,最近几天,粮油市场的粮食批发价格确实有了小幅上涨,“涨幅不大,每斤在两三分左右。”他举例说,普通苏皖大米每斤从过去的1.95元涨到1.97~1.98元,海悦特一粉从每斤1.42元涨到1.44元。东北大米价格则比较稳定,每斤还是2.25元至2.3元之间。

### 有国家储备在,别担心

市民们担心,从去年下半年开始的干旱、严寒等气候,导致

粮食主产区产量受损,会影响到粮价。对此,江苏省价格监测中心负责人表示,对此不需要太过担忧。他解释说,目前针对玉米、小麦等粮食,除了国内自产外,进口量也较大,“国家对于主要粮食的储备一直非常充裕,并且一直通过调控手段,对粮价施加积极稳定的影响。”

那为啥涨价?这位负责人认为,从去年下半年开始,粮食收购价的涨幅就超过零售价,“不过当时价格并未及时传导到批发零售终端,目前价格有了微幅提高,属于价格传导的滞后反应。”他同时补充说,过去多年,由于受国家调控的作用,粮价一直保持平稳慢涨的态势,粮价上涨明显低于居民收入上涨速度,

农民收入普遍处于低水平。要让农民增收,粮食价格提高就是一个关键因素。他认为,适当提高粮食价格,促进农民增收,对农业的长期发展将起到积极作用。

2月10日,国家发改委网站发布消息:为保护农民种粮积极性,进一步促进粮食生产发展,国家继续在稻谷主产区实行最低收购价政策,并适当提高2011年最低收购价水平,每斤早籼稻的收购价从去年的0.93元涨到1.02元。对此,刘先生认为,粮食收购价提高了,对中间的加工企业来说有损失,但由于市场竞争和国家调控等多重因素叠加,加工企业批发价提价的空间并不大。

快报记者 沈晓伟

# 比比看,哪边东西卖得便宜

惊,即使涨价也是谨小慎微。比如有恒精制面粉2kg装,去年初各家超市都为9.5元。从下半年开始,部分超市涨到11.5元。昨天监测显示,几家超市“犹豫”了半年后,终于“一鼓作气”,统一涨到了11.5元。比较而言,市民们喜欢买的福临门东北大米的价格一直很稳定,没有多少波动。

### 食用油有涨有降

跟过去几期监测到的情况类似,食用油市场一直没有统一步调,各家竞争激烈,有的涨完

忙着降,有的憋了许久终于涨。最近,鲁花5s压榨花生油5L装开始普遍降价促销,1月份价格普遍高于109.0元,而现在多家超市出现了108.8元的价格。与之类似的还有金龙鱼食用调和油,部分超市的价格从63.3元降到了61.5元。

### 肉价有所松动

春节一过,随着需求量减小,猪肉价格也随之走低。在1月下旬的监控中,去骨腿肉9元以下的买不到了。而现在,苏果马

标店的去骨腿肉单价降到了8.48元,苏果江东南路店的价格则从10.7元降到9.98元。其他超市的价格普遍在10.5元以上。对此,一名超市工作人员透露,目前猪肉的批发价与节前相比,仍然相对较高,“主要是春节期间的人工和交通费用高了。”过了正月,猪肉价格会不会跌,目前还很难说。这是因为去年下半年猪肉一直没怎么涨,“憋”了太久的养殖户和加工企业涨价预期强烈,都不乐意看着价格降下来。

快报记者 沈晓伟

### 面粉小幅上涨

去年各种商品涨价轰轰烈烈,但大米、面粉市场一直波澜不

### 南京市价格监测中心重要商品价格监测信息公示表(部分)

采价时间: 2011年2月14日上午 价格(元)

品种	规格	计价单位	苏果				好又多	欧尚	金润发	北京华联	乐天玛特
			长乐路店	江东南路店	马标购物中心	应天生活购物中心					
大米	福临门东北大米	5kg	袋	43.9	41.9	43.9	43.9	41.9	42	41.9	42.9
	福临门东北大米	10kg	袋	79.9	79.9	79.9	79.9		79.1	79.9	79.9
	隆迪东北特制大米	10kg	袋	54.9	54.9	54.9	54.9				
	散装大米(最低价)	500g	散装	2.29	2.25	1.92	1.92	1.9	1.93	1.89	
面粉	有恒精制面粉	2kg	袋	11.5	11.5	11.5	11.5				
	有恒富强面粉	2kg	袋	9.5	9.5	9.5	9.5				
食用油	寿桃牌阳春面(挂面)	500g	筒	3	3.2	3.1	3.1	2.99			
	金龙鱼食用调和油	5L	桶	63.5	61.8	63.9	61.5	63.3	61.5	61.6	63.8
	鲁花5s压榨花生油	5L	桶	108.8	109	109.9	109	108.8	119	108.8	109.9
	多力葵花籽油	5L	桶	79.9	79.9	79.9	79.9		72.1	75.9	79.9
禽蛋	福临门大豆油	5L	桶	56.9	56.9	44.5	44.5	56.9	51.9	56.9	57.2
	鸡蛋	500g	散装	4.35	4.4	4.2	4.15	4.1	4.5	4.1	4.3
	白条鸡	500g	散装			6.58	6.98				

### 年后首个周一 城市终于复苏

从大年初七开始,一些单位恢复正常上班,安静的南京城逐渐热闹起来。不过很多人发现,早餐店还没出来,只能啃啃面包;钟点工请不到,只好自己打扫;到饭店吃个饭,却遭遇关门,生活依然有诸多不变。昨天,随着年后首个星期一到来,一切恢复正常,人们开始了新一年忙碌的工作和生活。

### 孩子开学了,六点多就起床

昨天早上6点半,林芳(化名)早早起了床,撩起窗帘发现屋外下雪,赶紧叫老公起来,送儿子上学。昨天是开学第一天,可不能让儿子迟到。由于学校离家较远,而且她估摸着七点之后会堵车,只好狠心叫还在熟睡的儿子起床。“小孩寒假总爱睡懒觉,现在不肯早起了。”林芳软磨硬泡,花了十分钟才把儿子叫起来,此时已是6点50分。为抓紧时间,老公和儿子穿好衣服,简单洗漱一下就出门了,早饭都来不及吃,只能到学校门口的小摊上将就一下。幸亏林芳安排得当,一路还算畅通,只是小堵了几分钟,儿子提前半小时赶到了学校。

好多家长都是如此,每天早起送孩子上学的日子又恢复了。

### 快递上班了,网购恢复正常

早上9点多,林芳赶到办公室。手头没什么任务,她就开始“逛”淘宝网,在一家店看中几只包包,不过不敢下手。因为她记得年前想在网上买点东西带回老家,却被告知快递公司都放假了,只能选择延后发货。昨天,当网店老板告诉她,从大年初九开始就正常发货了,她赶紧下手拍了几件心仪的物品。

其实从大年初七开始,部分快递公司就恢复了送货。昨天一大早,一家快递公司网点门口堆满了大大小小的包裹,共有两千多件。而初七那天只有两三百件,只有昨天的十分之一。“上个星期不是所有人都上班,这周都上班了,网购的人多了,加上今天是情人节,包裹自然多很多。”快递员十分辛苦,从早上五六点钟就开始忙碌,每个人要分到四百多件包裹,必须在一天内全部说完,“估计得忙到晚上八九点吧。”一位姓乔的快递员告诉记者。

### 饭店开门了,服务员有点少

到了中午,林芳想请同事到办公室附近的餐馆“撮一顿”。大年初八那天,他们就想在外面聚餐,不过饭店都关着门。昨天餐馆终于开门了,几个人很开心。

不过,虽然开门了,饭店里却是冷冷清清,只有一两个人忙碌。昨天一大早,一家小菜馆的老板娘骑着三轮车到菜场采购,而平时这些都是手下的服务员干的活。“过完年好多人就不干了。这不,我们这一片的餐馆都在招聘服务员。”她指着门口张贴的招聘启事说。而另一家甚至在大门上贴了两张招聘广告,正在店里拖地的老板,这两天一直为招不到人而烦恼。最麻烦的是少厨师,有的饭店里只有一名厨师,到了吃饭的时候根本忙不过来,菜上得慢,顾客埋怨,老板心里也跟着急,只能一个劲地赔不是。

### 全去上班了,全职太太失落

与过年的热闹相比,全职太太谢敏(化名)的生活又恢复了冷清。老公为了养家,每天都是早出晚归,婆婆也只是偶尔上门陪她说说话。“我一个外地人,在南京没什么朋友,平时很无聊。”今年春节,一家人团聚,十分热闹,谢敏忙前忙后,却觉得十分开心,老公也能陪在她身边,可惜好景不长,还没过初五他又忙着去上班,家里又只剩她和宝宝两人。谢敏心中有很深的失落感,她说,等孩子再大一点她就出去找工作,这种冷清实在忍受不了。

快报记者 马薇薇